

tangen vel



1. utgave 2006

Visjon eller virkelighet ?

Tenk dere tanken: Gå, sykle, trille barnevogn, kjøre rullestol eller bare løpe seg en tur.....nede ved vannet langs Mjøsa fra Tangenodden nesten til Espa.

Tangen Velforening jobber for om mulig lage en sammenhengende gangvei langs Mjøsa fra Tangenodden til Korsødegårdsstranda og videre inn på veien til Espa.

Grunneierne på Hov og Korsødegården er positive til ideen og Velet jobber derfor videre med saken. Ref. styrevedtak på dette.

Velet hadde befaring den 24 august med representanter fra kommunen. Tilstede på befaringen var kultursjef Moshaug, kommunalteknisk v/ Rognlien samt Ola Bakstad og meg selv. Kommunens representanter stilte seg veldig positive til ideen og hva slags betydning et slikt tiltak ville bety for Tangen.

På bakgrunn av vår befaring og den positive responsen fra grunneiere og kommune kommer styret i Velet til å søke om spillemidler som nærmiljøanlegg i forbindelse med dette prosjektet. Finansieringen ellers vil komme delvis fra kommunen samt egeninnsats gjennom dugnader i regi av Velet.

Innspill og spørsmål i denne anledning bes sendt til Vidar Alberti.

Kontakt: vennligst se velets hjemmesider under "Hvem er Tangen Vel ? "

Videre informasjon om dette vil fortløpende bli lagt ut på: www.tangenihermark.net.

Vidar Alberti

Ny plass for juletreet.

Så fant juletreet seg en ny plass på Tangen.

Plassen ved inngangen til Puben ble etter hvert for trang både for Pubgjester og alle som ville gå rundt juletreet.

Med god hjelp fra Per Arne Ulvin, Tangen Menighet og Arild Snekkersveen fant vi etter vår mening en bedre plassering av treet.

Vi vil særlig berømme er Arne for gode praktiske løsninger og stor uegennyttig innsats.

Graving, drenering, ny kum og juletre fot kom på ca. 6000 kr. Har noen lyst til å bidra med en skjerv?

Om dette blir den endelige plasseringen gjenstår å se, det kommer an på tilbakemeldingene og hva menighetsrådet bestemmer seg for å gjøre ut av plassen senere. Men vi tror vi har de fleste med oss på at både plasseringen og treet i seg selv ble veldig fin borti det ellers litt mørke hjørnet av Tangen sentrum.

Tangen Vels T-skjorter til salgs!

Julegavetips. Selges kun på Tangen!

Tangen Vel har fortsatt igjen noen T-skjorter til salgs. De fås kjøpt hos Hårfixern i Tangstubbakken eller Vidar Alberti, ABC Aktiv Hjelp. Skaff deg en unik T-skjorte og støtt samtidig Tangen Vel. Kun kr. 200,-

Den som kommer først til mølla.....

E6 og Jernbane

Som alle vet arbeides det i harde tak med planer for utbygging av E6 og jernbanen.

Det er to problemstillinger vi forholder oss til. Den ene er E6 og jernbaneutbygging langs Mjøsa fra Minnesund til Skaberud. Her har medlemmer fra styret deltatt på møter med samarbeidsutvalget for velforeningene fra Minnesund til Tangen.

Dette er ei gruppe som har arbeidet beinhardt med denne saken i årevis. Vi støtter, sammen med de andre velforeningene, dette arbeidet fullt og helt.

Den andre problemstillingen er planlegging av ny jernbane gjennom Tangen. Valg av jernbanetrasé vil påvirke oss på Tangen i stor grad. Det er tre forslag til trasé forbi Tangen: Vest, sentrum og øst.

Vi har i høringsuttalelse 14/9 gått inn for den østlige traséen, som går i tunnel til grustaket sør for Rabbsletta, der det blir stasjon, på bru over østenden av Dammen og i tunnel videre. "Vest" vil stenge Tangenvika både fysisk og estetisk, i tillegg til at stasjonen kommer langt fra E6 og sentrum.

"Sentrum" vil etablere ei brei grøft gjennom Tangen og rasere mange hus.

Øst vil fjerne stasjonen fra sentrum, men ikke så langt. Den vil komme nærmere E6 og trolig gi flere reisende. Den vil, på samme måte som "vest" frigjøre arealer i sentrum og åpne opp sentrum mot øst.

9/11 deltok Kjell Haug og Vidar Alberti fra styret, sammen med en rekke andre fra kommunen, Jernbaneverket, Veivesenet og fra Tangen i et idéseminar der de arbeidet med dette.

Interesserte kan lese om seminaret på internett på www.e6-dovrebanen.no/Seminar-tangen

Busstur på Tangen.

Vi har jobbet med å få til et busstur på Tangen sentrum. Nå ser det ut som om det skal lykkes. Vi er nå på en prioritert liste over plasser som trenger en slik holdeplass.

(visstnok er vi på topp på prioriteringslista) hos de som steller med slik, nemlig Hedmark Trafikk. Neste sommer skal vi ikke se bort i fra at vi har en plass under tak når vi venter på bussen på Tangen.

Ny plass for juletreet.

Vi jobber for tiden med en ny plassering av juletreet på Tangen. Hvis alt klaffer og vi er flinke så vil årets gang rundt juletreet forgå utenfor Menighetshuset og ikke utenfor Puben som vi har vært vant med de siste årene.

Tur i Prestmarka den 18 sept. 2005.

I samarbeid med Stange slektshistorielag dro vi en fin høstdag opp i Prestmarka for å gjøre oss kjent med de gamle stiene og husmannsplassene som lå under Vik gård.

Ca. 30 personer deltok på turen for å høre og lære av Arne Nygårdsmoen som også i fjor høst hadde en tilsvarende tur i Prestmarka.

Kristian Messenlien koserte om livet på og rundt Vik før i tiden. Enda mer informasjon fikk vi av dagens eiere av Vik - Frode og Gro Kristiansen. De var rausere og ba like godt alle inn for å fortelle om huset de nå har blitt så glade i.

Etter besøket på Vik dro vi videre opp til Bekken, eller Viksbekken som husmannsplassen heter. Det er kun restene av en fint oppsatt grunnmur som er tilbake. Men Ragnhild Østlie fortalt historien om stedet og om sin far Arne Bekken som voks opp her i lag med sine søsken en gang på begynnelsen av forrige århundre! Mange gode folk har hatt sitt liv her, som nå skogen har tatt tilbake. Kun minnene er tilbake hos de som enda lever.

Fallet var neste stopp på turen. Den gamle husmannsplassen som fortsatt har et hus oppå grunnmuren - selv om det synger på siste verset. Hadde huset kunnet snakke, så hadde det fortalt om alle som hadde levd og dødd her, om Kari som bodde i den vesle stua - som ble jagd vekk av presten, om alle som kom innom før de gikk videre på sine stier opp igjennom marka til de andre stuene som var fulle av folk.

Inga Live Kippersund levendegjorde historia for oss på en fin måte ved å fortelle ei historie som Ingeborg Refling Hagen har skrevet om livet inne i Prestmarka hvor hun var så godt kjent. Plutselig var det liv bak de tørre fakta fra folketellingene og prestens merknader til sine husmenn.

Til slutt etter 4 timer samlet vi oss oppe på bygdeborgen - Gjellberget.

En veldig koselig tur med trivelige folk var over. 30 stykker hadde blitt bedr kjent med Tangen og stiene oppe i Prestmarka.

Hjertelig takk til alle som deltok for å muliggjøre turen. Spesielt takk til Nygårdsmoen fra Stange slektshistorielag som hadde lagt ned et stort arbeid i en kompendium med folketellinger faktainformasjon og historier fra livet i Prestmarka før i tia.

Lys på kirka.

I år som i fjor som året før så er det vellet som har tatt tak og ordnet opp slik at vi ikke skal ha det som i den svarte middelalder her på Tangen.

Når ikke de som skal ha dette i orden tar sitt ansvar så må vi som beboere bare ta saken i egne

hender. Vi godtar ikke at kirka vår skal ligge i mørke. Både hedninger og kristne er enige om den saken- kirka er noe mer en bare et gudshus.

Bedriftsmedlemmer

En spesiell takk til alle våre bedriftsmedlemmer i Tangen Vel. Målet vårt har hele tiden vært å gjøre dere som driver næringsvirksomhet kjent for våre medlemmer og Tangens befolkning ellers.

Det er viktig at flest mulig vet hva slags tilbud som finnes på Tangen for å evt. benytte det eller tipse andre. Styret mener det er viktig at lokalbefolkningen så godt som mulig støtter opp om den næringsvirksomhet som lever på Tangen.

Gjennom våre nettsider og de nyhetsbrev som sendes ut til interesserte vil vi nå ut til flere.

Vi håper dere som har støttet velet ved å inngå bedriftsmedlemskap er fornøyd.

At dere ser nye muligheter til markedsføring og fortsatt ønsker å være medlemmer i 2006. Positive eller negative tilbakemeldinger fra dere mottas med takk.

Er dere fornøyd og vet om andre som også burde vært bedriftsmedlemmer i Tangen Vel – tips Vidar om dette - så tar han kontakt !

Vi lover å oppdatere og utvikle våre hjemmesider i fremtiden. Samtidig jobber vi hele tiden med å øke medlemsmassen å få interessenter inn på nyhetsbrev og e.mail.

Vi oppfordrer herved alle medlemmer som ikke er notert med e.mail i velet om å ta kontakt med Vidar eller Olaf - se kontakt: www.tangeniهدmark.net

Vi vil gjerne få takke våre bedriftsmedlemmer for sin støtte. Nevnt i alfabetisk rekkefølge.

ABC Aktiv Hjelp - Amadeus dyreparken - Christian E. Bergheim - ElekTor Installasjon
Hårfixem - Meierigården BA
Optiker Kari Simensen - Tangen Brenneri - Tangen Pub og Kiosk AS –
Tangenodden Camping - TURUT

Bedriftsmedlemmer - Hva er et bedriftsmedlemskap ?

Svar: Et bedriftsmedlemskap i Tangen Vel koster kr. 1.000,- for 2006.

Når innbetaling er gjort vil ditt firma bli profilert på våre hjemmesider www.tangeniهدmark.net etter deres eget ønske med logo, link til egne hjemmesider eller egenkomponert tekst, bilder etc.

Velet kan komponere og lage siden for dere mot betaling (pris avtales i hvert enkelt tilfelle). Velet har og er i ferd med å bygge opp en interessentliste av medlemmer som ønsker info pr. mail.

Den store fordelene med nettsidene er at nyhetsbrev og informasjon som dere ønsker ut kan sendes til de som har meldt sin interesse for dette. En økning av denne interessentlisten er prioritert i styret, og vi vil gjøre en vervejobb her i 2006.

Det er viktig at det stoff dere sender er ferdig redigert og kvalitetssikret - velet tar ikke ansvar annet enn å sende dette videre etter avtalen. Mottaker for dette er Olaf - se kontakt: www.tangeniهدmark.net

Kjell ønsker velkommen og takker for fremmøte. Det vises en bildeserie fra Tangen sentrum og det presiseres at møte ikke handler om fremtidig lokalisering av jernbanen. Målsetningen med møtet er ønske om å fokus på Tangen sentrum. Det er et stort engasjement på Tangen og det ønsker vi å vise frem. Det blir henvist til stedsanalysen som sier noe om hvordan mikrobyen Tangen kan utvikles. Hva er fulgt opp og hva kan gjøres bedre. Tangen Vel syntes det er viktig med engasjerte politikere og vi vil gjerne vite hvilke mål/planer Stange kommune har for Tangen sentrum. Tangen har et stort potensiale for å bli en levende microby; bla. engasjerte folk, nærhet til friluftsområder, nærhet til Mjøsa, kort vei til butikk og jernbane.

Vidar Alberti leste brev fra Arvid Bang. I brevet er bærekraftig utvikling lagt stor vekt på. I SMAT planen for Hamar regionen har miljøverndepartementet kommentert at berekraftig utviklig av befolkningsveksten bør skje rund de gamle stasjonsbyene. Dette støtter Tangen Vel.

Tove Krattebøl holdt et innlegg om stedsutvikling. Hun jobber med stedsutvikling i Hedmark fylkeskommune. Tove anbefaler alle å lese kapittel 5 i "nasjonalt tettstedsprogra. 2001-05".

www.odin.no/md/planlegging rapport T-1449. Dette kapittelet har mange anbefalinger som man kan bruke for å utvikle et tettsted. Se også www.tettsteder.no Her kommer en liten oppsummering;

- Bygg på egne krefter- kjærlighet, framtidstro og lokalpolitisk kraft.
- Kommunen i ledertrøya- initiativ/katalysator, samfunnsutvikler
- God forankring politisk/administrativ ledelse, kommuneadministrasjon, befolkning
- Helhetstenking og gode planer- kommuneplaner, stedsanalyser og reguleringsplaner
- Bred deltagelse få med barn og ungdommer
- God kompetanse- prosessledelse, prosjektledelse, utforming
- Bygg på lokal særpreget
- Profiler stedet
- Kommune og næringsliv står sammen
- Spleiselag
- Unngå prosjekttrøtthet
- Støtte fra regionalt nivå

Det ble lagt vekt på hvor viktig det er å ha en ensartet og gjennomtenkt utarbeidelse på alt fra lyktestolper, benker, søppeldunker, møteplasser osv.

Jørn Haugen holdt et innlegg om muligheter på Tangen. Han la særlig vekt på at Tangen har et "image". Mange vet hvor Tangen er på grunn av stedets historie. De fleste store virksomheter på Tangen er historie og i fremtiden er det viktig at Tangen finner sin nye identitet som kan bygges stedets historie. Dammen er viktig for Tangen, aktiviteten på Brenneriet er viktig, lokalbutikken osv. Det viktigste er å sikre en god befolkningsvekst på Tangen.

Etter en pause ble det diskusjon rundt temaet.

Her ble det snakket om at vi må prøve å komme inn i en positiv spiral der alle må ha den innstillingen at de ønsker å bidra mer for Tangen.

Det ble også ønsket at kommunen prøver å få til en bedre ordning når det gjelder klypping av grøft og rabatter i sentrum.

Tomtene på Kordsødegårdsfeltet er ikke solgt, annonserer Stange kommune nok? Siden disse tomtene ikke er solgt vurderer kommunen det slik at det ikke er boligpress på Tangen. Her ble det argumentert med at både leiligheter og ferdig oppsatt hus går unna med en gang de legges ut for salg.

Når skal byggingen av Hovshagen settes i gang. Har kommunen vært for strenge når det gjelder veivalg? Dette lovet de å se på en gang til.

Vi trenger flere leiligheter og tomannsboliger på Tangen, rimelige utleie leiligheter i sentrum er også et ønske.